## 重傳播力強 「超惡

香港文匯報訊(記者 文森)可致命的「超級惡菌」 NDM-1泛耐藥腸桿菌再次襲港。衛生署衛生防護中 心證實,1名居於福建的74歲港人男子,由於持續出 現咳嗽及發燒病徵,上周日(30日)返港求醫,同日 入住瑪嘉烈醫院,目前情況穩定。病人糞便樣本驗出 含NDM-1泛耐藥腸桿菌,是香港有紀錄以來第五

該患者上月26日開始咳嗽及發燒,並曾入住福建的醫

院治療。他上周日出院,同日返港入住瑪嘉烈醫院求 醫。病人糞便樣本驗出含NDM-1泛耐藥腸桿菌。患者 沒有出現腸胃炎病徵,其家居接觸者亦沒有出現病徵。 中心仍進行調查,迄今未發現個案有蔓延跡象

### 居閩港翁中招返港求醫

該宗是本港發現的第五宗NDM-1泛耐藥腸桿菌科 細菌個案。NDM-1是一種酶,該基因容易複製和移

動,增加細菌變種和傳播威力,亦令「碳氫黴烯類」 和其他「滭硄內酰胺」抗生素如青霉素失去功效。含 有NDM-1基因的細菌,通常對多種抗菌藥物呈抗藥 性,限制治療方法,並導致嚴重臨床感染症狀,難以

### 僅2抗生素有效 入血易奪命

目前,只有2種抗生素能有效治療該細菌。受感染

後,病情有機會輕微,但亦可能危及生命,風險程度視 乎身體哪一部分受感染,以及病人整體健康狀況。但如 果「惡菌」入血,便容易奪命。

全球含NDM-1泛耐藥腸桿菌科細菌的首宗個案,是 一名來自印度的瑞典人。他於2008年曾前往印度新德 里。而首宗死亡個案則於去年確認,患者返回比利時 前,曾在巴基斯坦接受治療。澳洲、加拿大、德國、日 本、台灣、英國、美國等地,亦曾出現相關病例。大部 分病人染病前,曾到印度次大陸的醫院。

香港衛生防護中心發言人表示,正確使用抗生素及注 意個人衛生,尤其是手部衛生,對預防NDM類細菌株 的出現和交叉傳播至為重要。





■火警中命危18歲少女鄧岢娭。



區議員葉傲冬慰問期間悲從中來。

香港文匯報訊(記者 蔣焯文、杜法祖)油麻地白加士街一間由南亞裔人士 開設的美容髮型屋前晚發生火警,樓上1名18歲愛心少女偕同1對年邁夫婦往 天台逃生時疑被樓梯雜物所阻,身體多處慘遭燒傷並吸入過量濃煙,被消防員 發現時昏迷天台,送院搶救俱告命危,其中有8成皮膚燒傷男傷者延至昨晚傷 重不治,釀1死2命危。



門失火美容髮型屋在火警中付諸 亦在救人期間扭傷腳部。消防事後發覺唐 樓通上天台的梯間雜物堆積,正調查是否 有人違反消防條例將雜物放置公眾地方。

現場為白加士街107號1座1梯1伙的6層高 唐樓,肇事美容髮型屋位於2樓,面積約 1,000呎,2年多前由南亞裔人士開設,去年 曾發生電箱失火。

## 老翁不治 妻仍危殆

3名傷者則分別為居住4樓18歲少女鄧岢 娭及1對居住3樓的夫婦,其子形容父母均 二級燒傷,64歲姓吳老翁其後因傷被轉送 瑪麗醫院留醫,惟延至昨晚8時53分不治; 其58歲姓陳妻子則被轉送沙田威爾斯醫院 留醫,與在伊利沙伯醫院留醫姓鄧少女情 況均危殆。

據悉,鄧女與姓吳氏夫婦屬相熟鄰居, 故火警發生時,少女更特別落樓帶領該對 夫婦逃生,豈料同被燒傷。曾致電回家叫 女兒逃生的母親自責早知如此,會叫女兒 留在屋內待救 (見另稿)

昨日現場所見,大廈梯間接近頂層有一 段堆滿雜物,僅剩一半通道供人上落,不 排除因此令3人受阻致燒傷並吸入過量濃 煙。據悉,該批雜物疑屬6樓1名人稱「何 未獲回應。

事發前晚10時許,上址該間已打烊的髮 型屋突然起火冒出濃煙,火勢迅速蔓延, 並夾雜濃煙封閉大廈唯一可供逃生的樓 梯,多名住客被困屋內紛紛報警求助。消 防員接報到場,立即開喉救火及拯救被困 住客,約半小時後將火救熄,其間消防員 搜索至天台位置,赫然發現1男2女被燒傷 昏迷的住客,立即進行急救,並逐一抬下 樓,分送伊利沙伯醫院及廣華醫院繼續搶 救,3人情况均危殆,男傷者延至昨晚不治。

## 消防: 逃生遭熱力灼傷

起火髮型屋嚴重焚毀,天花剩下框架 電箱膠蓋亦被熱力熔化、大量美容用品燒 毁,大廈梯間天花及外牆亦被熏黑,電線 燒脱外露。九龍消防總區助理消防區長姚 佑邦表示,3名傷者的傷勢相信均是在逃生 時被大火熱力所灼傷,初步相信是髮型屋 內一部坐地冷風機首先着火肇禍,並無可 疑。另在拯救傷者期間,1名救護員不慎扭 傷腳部,事後須同袍陪同送院敷治。

及至昨日中午,消防處再派人返回火場 大廈登樓巡視。尖沙咀區高級消防隊長陳 偉基表示,他們正追查該批堆放梯間雜物 的物主,調查是否有人違反消防條例將雜 物放置公眾地方,如阻塞走火通道,可被



痛

■通上天台梯間堆滿雜物。

# 香港文匯報訊 (記者 蔣焯文、杜法祖) 「她 只有18歲……手腳都被紗布包着……」目睹愛

女鄧岢娭傷勢的母親昨難抑內心傷痛抽泣表 示,火警發生時她在廟街附近開檔,正讀專業 教育學院會計課程二年級的女兒,則在家溫習 準備應付考試。當她接獲街坊通知大廈火警 後,馬上致電女兒,當時女兒表示正離家擬與 樓下的吳氏夫婦一同逃生,隨後電話斷線,當 她再打通吳氏夫婦的電話時,吳表示3人已到 達天台,但受了傷,於是火速趕回家,未料剛 到樓下,已見女兒被抬上救護車,不停叫痛, 陪同抵院前更告陷入昏迷。

鄧母續稱,一家3口居住上址單位已10多年, 由於女兒有近6成皮膚灼傷,目前仍陷入昏 迷,情况仍未穩定,已通知在北京出差的丈夫 趕回港,另外民政署昨已派人與其聯絡,即時 發放8,000元緊急慰問金。

她指樓下的美容髮型屋去年曾發生火警,又 有人經常發出噪音滋擾到住客,曾向業主投 訴,惟業主指租約要到明年四五月才到期,未 痛,激動自責地説:「為何不叫女兒留在家裡 等候救援?」

## 葉傲冬:已動用華仁慰問金

佐敦東選區現任區議員葉傲冬表示,意外發 生後已即時聯絡民政署協助受影響住客,並動 用華仁慈善基金向傷者每戶發放8,000元緊急慰 問金,無人受傷的每戶亦有5,000元應急。同選 區參選人另有李景華、陳健成及何家權。

# 1輛洗衣公司客貨車,昨午途 經大埔公道大埔滘途中,懷疑司機行車打瞌睡,突 失控撞向左邊山坡,撞毀欄杆後全車擱在斜坡與燈

## 行山漢西貢失蹤兩日

柱之間,消防員到場召流動醫療隊協助,花半小時

香港文匯報記者蔣焯文 攝

將被困司機救出。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方聯同消防處、 民安隊及政府飛行服務隊,一連2日於西貢北潭涌一帶 搜索一名疑在前日傍晚行山迷途失蹤的男子,惜至昨 晚仍無發現,警方呼籲近日有家人獨自在西貢行山失 蹤的人士,或有資料提供的市民,可致電2792 8600與 警方聯絡。

警方透露,前日傍晚6時33分接獲一名男子報案,自 稱身在西貢北潭涌麥理浩夫人度假村附近山上迷途, 要求協助,惟在通話期間電話中斷,隨後警方西貢分 區鄉村巡邏隊人員聯同消防處、民安隊及政府飛行服 務隊,分於度假村附近的牛耳石山、畫眉山及雷打石 等一帶附近搜索,惜至昨日仍未有該男子蹤影,亦未 能與該名男子取得聯絡。

警方呼籲該名報案男子、其家屬或親人,以及近日 有家人獨自在西貢附近行山而失去聯絡的人士,或有 任何資料提供的市民,可致電2792 8600與西貢分區警 署人員聯絡。有關搜索目前仍在進行中。

# 失魂客貨車撞死修路



## 轉行開夜工遇難

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 奪命車

職送貨司機10多年,1年多前被解僱 後,曾往一間雜貨舖做送貨,由於工作 壓力大,半年前才轉到道路工程公司工

## 無福享花甲壽宴

禍中不幸慘死修路工人李樹根,生前與 妻育有一對子女同住沙田景田苑敬心閣 一單位,其中長子現年33歲,幼女23 歲,原家人早已預定下月22日筵開4席 慶賀60歲大壽,未料突傳來噩耗,56歲 妻子黎金彩無法接受事實,更含淚痛斥 肇事客貨車司機疏忽奪去丈夫生命,令 家庭痛失經濟支柱,將追究責任。

李妻表示,丈夫原在一間海產公司任 作,每晚6時開工至翌日清晨6時才收 境。

工,妻則在老人院任職清潔工,故夫婦 倆平日只能在放假時碰面吃飯,她因擔 心丈夫夜間工作太危險,曾勸轉行,惟 丈夫因已年邁難找其他工作。

## 父病逝夫橫死子欠債 李婦愁緒

2個月前,李妻老父剛因腸癌病逝, 現時又要面對丈夫離世。李家原本在子 女長大可減輕父母負擔,惟因兒子誤交 損友,欠下銀行和財務公司30多萬元債 項仍未清還;此外,女兒雖大學畢業, 但因要償還政府貸款亦自顧不暇,如今 丈夫突然離世, 頓令家庭經濟陷入困



■慘遭撞死的修路工人李樹根。



■死者妻子誓追究責任。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 油麻地連翔 道昨凌晨發生奪命車禍,1名下月60大壽的修路 工人,與1名同事站在工程車尾搬運雪糕筒時, 未料突有一輛失魂客貨車撞來,準壽星公閃避不 及慘變人肉「三文治」夾在2車之間重傷不治, 其同事則被撞彈飛開僅受輕傷,肇事客貨車南亞 裔司機亦受傷一度被困。

慘死修路工人李樹根(59歲),輕傷工友則姓張 (24歲),另外受傷的南亞裔男司機Oasim(22歲), 因傷勢嚴重須留醫敷治。

## 搬雪糕筒 變人肉三文治

昨凌晨零時許,一輛箭嘴工程車駛抵油麻地佐 敦連翔道近擎天半島對開往葵涌方向快線上停 下,準備進行修路工程,期間2名修路工人落車 走到車尾,逐一將車斗上的雪糕筒及工具搬落馬 路。此時1輛客貨車駛至,疑南亞裔司機收掣不 及,車頭狂撼向工程車尾,正背向客貨車的2名 修路工人冷不提防,1人慘變人肉「三文治」夾 在2車之間,口吐鮮血昏迷,另1人則被撞飛彈出 隔鄰行車線受傷。由於撞擊力猛烈,肇事客貨車 車頭頓告嚴重凹陷毀爛,擋風玻璃飛脱,南亞裔 司機亦重傷被困駕駛座上。

救援員到場先將夾在2車之間重傷工人救出送 往伊利沙伯醫院搶救,惜傷重不治。家人事後接 獲通知趕抵醫院探望,驚聞噩耗,傷心欲絕。另 外,消防員經半小時努力才能將被困南亞裔司機 救出, 連同另1名受輕傷修路工人分批送醫院治

車禍目前已交由西九龍總區交通部特別調查 隊調查。警方呼籲任何人如目睹意外經過或有 任何資料提供,可致電2773 5200與調查人員聯